

国务院批准设立中国(上海)自由贸易试验区

探索对外开放新路径新模式

据新华社北京8月22日电 商务部网站22日发布消息,国务院近日正式批准设立中国(上海)自由贸易试验区。试验区范围涵盖上海市外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区等4个海关特殊监管区域,总面积为28.78平方公里。

建设中国(上海)自由贸易试验区,是顺应全球经贸发展新趋势,实行更加积极主动开放战略的一项重大举措。主要任务是要探索我国对外开放的新路径和新模式,推动加快转变政府职能和行政体制改革,促进转变经济增长方式和优化经济结构,实现以开放促发展、促改革、促创新,形成可复制、可推广的经验,服务全国的发展。建设中国(上海)自由贸易试验区有利于培育我国面向全球的竞争新优势,构建与各国合作发展的新平台,拓展经济增长的新空间,打造中国经济“升级版”。

今年上半年,商务部、上海市人民政府会同国务院有关部门在深入研究

的基础上,拟定了《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》(草案),上报国务院审批。主要内容包括进一步深化改革、加快政府职能转变、积极探索投资管理方式创新、扩大服务业开放、加快转变贸易发展方式、深化金融领域的开放创新、建立与试验区相适应的监管等制度环境等。7月3日,国务院常务会议讨论并原则通过了该方案草案。

为推进中国(上海)自由贸易试验区加快政府职能转变,探索外商投资负面清单管理,创新对外开放模式,国务院已提请全国人大常委会,审议并决定在试验区调整部分法律规定的行政审批和事项。《中国(上海)自由贸易试验区总体方案》将在完成相关法律程序后公布。

图为上海洋山保税港区内存放密集的集装箱货柜(8月15日摄)

新华社记者 陈飞 摄



外交部:

奉劝美议员停止发表涉钓鱼岛不负责任言论

据新华社北京8月22日电 外交部发言人洪磊22日说,奉劝美国有关议员停止发表涉及钓鱼岛的不负责任言论。

有记者问,据媒体报道,美国国会参议员麦凯恩访日期间称钓鱼岛是“日本领土”。他表示,中国侵犯日本对钓鱼岛的根本权利。他还表示,受到中国海上威胁的国家有必要加强协调。中方对此有何评论?

洪磊说,钓鱼岛是中国固有领土,任何人想否定这一基本事实都是徒劳的。我们奉劝美国有关议员停止发表不负责任的言论,以免使有关问题和地区形势更加复杂化。

国资委摸底国企职工薪酬

工资外收入首次纳入调查

据新华社北京8月22日电 (记者 郑晓亮 何宗渝) 国务院国资委日前启动国企职工薪酬调查,调查内容首次包括职工工资外收入情况。

国资委《关于做好2013年国资委系统监管企业职工薪酬调查工作的通知》要求,于8月15日至10月31日开展2013年国资委系统监管企业职工薪酬调查工作,目的是“为进一步加强国有企业收入分配调控的基础工作,提高国资委系统监管企业收入分配调控工作的科学化、合理化和精准化水平”。

中国企业研究院首席研究员李锦认为,国资委启动此番调查是积极响应国务院年初公布《关于深化收入分配制度改革若干意见》的举动,预示着国资委正在抓紧研究国企系统收入分配改革的配套方案和实施细则。李锦认为,此次调查结果将为国资委出台国企收入分配改革方案提供决策参考。

通知指出,本次调查内容在2012年的基础上,新增了国家有关部门对国有企业工资内外收入监督检查的部分事项。新增的“工资外收入情况”一项包括职工福利性收入、补充养老保险费(企业年金)、补充医疗保险费、住房公积金、各类商业保险及其他方面内容。

国务院国资委研究中心竞争力部部长许保利认为,此次调查首次要求国企填报这部分收入内容,体现了国资委对国企薪酬加强精确管控的决心,也有助于摸清长期存在于国企的第三产业等“体外循环”的额外收入情况,以及行业效益、企业效益与职工薪酬之间的关系。

李锦也认为,通过深化改革收入分配体制,将推进国企收入分配的公平、公开和制度化,并有助于提高国企效益和职工劳动积极性。

薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案开审

新华社济南8月22日电 (记者 霍小光 杨维汉) 山东省济南市中级人民法院22日一审公开开庭审理被告人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。薄熙来出庭受审。相关证人出庭作证。被告人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者及各界群众一百余人旁听了庭审。

8时43分,审判长、济南市中级人民法院副院长王旭光敲响法槌,宣布开庭。

公诉人宣读起诉书。起诉书指控:1999年至2012年间,薄熙来利用担任大连市副市长、中共大连市委书记、辽宁省人民政府省长、商务部部长等职务便利,接受大连国际发展有限公司总

经理唐肖林(另案处理)、大连实德集团有限公司董事长徐明(另案处理)的请托,为相关单位和个人在申请进口汽车配额、申报石化项目等事项上提供帮助,直接或者通过其妻薄谷开来、其子薄瓜瓜收受上述二人给予的财物共计折合人民币2179万余元,数额特别巨大;2002年,薄熙来担任辽宁省人民政府省长期间,利用职务便利,伙同他人侵吞大连市人民政府公款人民币500万元,数额巨大;2012年1月至2月,薄熙来作为中共重庆市委书记,在有关人员揭发薄谷开来涉嫌故意杀人及时任重庆市人民政府副市长王立军叛逃前后,违反规定实施了阻碍对薄谷开来涉嫌故意杀人案重新

调查、批准对外发布王立军接受“休假式治疗”的虚假信息等一系列滥用职权行为,其行为是导致上述案件不能及时依法查处和王立军叛逃事件发生的重要原因,并造成了特别恶劣的社会影响,致使国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。公诉人认为,对薄熙来应以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪追究刑事责任。

在审判长的主持下,被告人薄熙来对起诉书指控的受贿犯罪事实进行了陈述,并否认了指控。法庭就起诉书指控薄熙来受贿的事实进行了法庭调查。公诉人、辩护人分别讯(问)问了被告人,并对出庭作证的证人大连实德集团有限公司

董事长徐明进行了交叉询问。公诉人当庭出示了书证、证人证言、询问证人同步录音录像等有关证据,控辩双方进行了充分质证。法庭对薄熙来当庭提出的所有发言申请均予以准许。被告人及其辩护人充分发表了意见。

被告人薄熙来在庭审过程中情绪稳定,身体状况正常。法庭旁听秩序井然。

下午6时许,审判长宣布休庭,23日继续开庭审理。

庭审期间,济南市中级人民法院官方微博对庭审情况及时作了播报。22日上午和下午休庭后,济南市中级人民法院新闻发言人向媒体通报了庭审有关情况。

宜居 宜游 宜业 美好乡村建设风采展示

洛阳市农村环境集中整治工作领导小组办公室 主办

大家齐动手 建设美丽江左

——伊川县江左镇美好乡村建设工作侧记

核心提示

江左镇,地处伊川县东北部,其名来源于一个美好的故事——据《洛阳县志》载:唐高宗幸嵩山过此,爱其山川秀丽,顾谓臣曰:“江左风景不过如是”,因名江左。

在唐高宗赞其山川秀丽的千余年之后,今天的江左镇乘着建设美好乡村的东风,全镇上下齐动手,通过辛勤努力让江左延续着美丽,成为伊川探索丘陵地区建设美好乡村的典范。

江左镇总面积78.31平方公里,辖乔村、王庄等35个行政村,81个自然村,总人口5.2万人,耕地面积4046公顷。

近年来,围绕物质文明、精神文明“两手抓、两手都要硬”的建设目标,江左镇为确保美好乡村建设扎实开展并取得实效,充分发动干部群众,加大工作落实力度,使全镇面貌得到了极大改观,全镇人居环境得到较大改善。

抓宣传,促进千群观念转变

为做好美好乡村建设工作,今年以来,江左镇多次召开各级干部会议,充分发动广大干部群众,营造全镇上下建设美好乡村的浓厚氛围。

该镇印发了《江左镇环境卫生整治倡议书》,倡议全镇各村切实开展“爱我家园、清洁家园”活动,组织各中小学开展“爱护环境从我做起”活动,形成环境卫生整治良好氛围。

该镇鼓励群众共同参与环境卫生治理,做美好乡村建设的“三大员”,即做环境卫生整治的保洁员、爱护环境的监督员和“爱我家园、清洁家园”活动的宣传员,激励群众自觉投身到美好乡村建设中去。

抓实干,促进各项工作落到实处

为将建设美好乡村工作尽快落到实处,江左镇出台了多项工作措施。

抓奖补,促进工作标准再提高

江左镇处于丘陵地区,以传统的种植业为主,财政收入相对有限。如何将有限的资金更好地投入到美好乡村建设工作中?该镇采取了多种办法。

一是不空谈、讲实效,注重投入,做到人员、经费、工具、制度“四落实”。去年12月以来,该镇共投入资金380余万元。

——严格按5%的标准将保洁人员落实到位,对江左、苑庄、五里头、李屯、石张庄、翟村、乔村、赵庄、王庄9个村充实保洁人员115名,除县补贴外,镇财政按每人每月200元补贴,并保证保洁经费按时到位。

——为镇政府所在地江左村配备了8辆大型机动保洁车,对王庄、乔村等8个村配备28辆小机动三轮车,为王庄、乔村、赵庄、江左、石张庄、翟村、五里头、李屯配备垃圾桶6800个。其中,王庄、乔村按垃圾分类存放、分类回收的要求,为每户农户配备两个垃圾分类桶,对翟村、石张庄、江左村按每户1个的标准发放4820个,确保农户垃圾有处存放。

抓长效机制落实,巩固建设成效

美好乡村建设,三分建七分管,重点在管理。如何巩固建设成效?这是摆在当前的首要问题。

做好千群思想教育,提高千群素质。江左镇在农户中开展“五好家庭”教育,开展好公公、好婆婆、好妯娌、好邻居等评选活动,落实中华美德,对庭院四旁卫生采取授予流动红旗、免除卫生清理费等方式,调动广大千群爱家、爱村的积极性。

组织开展家庭大扫除活动。该镇号召群众对房前屋后的杂草进行彻底清除,对街道排水沟进行清理疏通。做到垃圾有人清、街道有人扫,村民坐在街上无蚊虫叮咬,心情舒畅,“感觉老美”。

各村根据实际出台美好乡村建设规划,将建设工作提上议事日程。该镇采取镇财政拨一点、村筹一点、群众出一点的“三位一体”办法落实保洁资金,通过各种渠道筹措建设资金;充分利用资源,调整产业结构,增加农民收入,让村民钱袋子鼓起来。

以点带面,全面推进美好乡村建设。通过乔村、王庄、石张庄三个村示范带动,组织各村干部、群众代表参观学习,激发各村建设积极性,从而使全镇35个行政村均参与美好乡村建设,让村村实现绿、亮、净、美、畅的建设目标。

江左镇负责人表示,在建设美好乡村工作中,该镇通过全镇千群共同努力,让江左人民更和谐、人居环境更舒适,力争实现“美好乡村人人夸、农村不比城里差”!

本报记者 李松战 通讯员 宋胜军 文/图

绿色掩映下的美丽乔村

乔村休闲广场

乔村污水处理站